
GLI ALLEGATI DI MAGGIORI DIMENSIONI SI POSSONO SCARICARE  DAL SITO
INTERNET  DELL'ASSOCIAZIONE WWW.CONFINDUSTRIA.UD.IT

ww

PPPPPererererer

ISCRIVITI AL SERVIZIO MAILING LIST
LA NEWSLETTER SETTIMANALE AL TUO INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA

Comunica a tecnologie@confindustria.ud.it la Tua volontà di essere inserito nella mailing list specificando nell'ogget-
to dell'e-mail la dicitura "inserisci" ed indicando la ragione sociale dell'azienda di appartenenza ed i propri dati:

nome e cognome, indirizzo di posta elettronica, recapito telefonico

ASSINDUSTRIA
INFORMA

NEWS

da lunedì 17 a venerdì 21 dicembre 2012

Cliccando sul titolo di ogni notizia si accede alla corrispondente NEWS

Il presente file contiene i testi delle notizie sottoevidenziate

N. 48

21/12/2012

ASSOCIAZIONE
INDUSTRIALI
UDINE

LARGO CARLO MELZI  2
33100 UDINE
PALAZZO TORRIANI

TEL. 0432 - 2761
TELEFAX 0432 -  509969
C.P. 285

w
w

w
.c

on
fin

du
st

ria
.u

d.
it

RELAZIONI INDUSTRIALI
E AFFARI SOCIALI

- Assicurazione Sociale per l’Impiego (ASpI), art. 2
della legge 28 giugno 2012, n. 92. Aspetti di carattere
contributivo

- Assografici:C.c.n.l. cartai-cartotecnici - Contributo
richiesto dalle OO.SS. ai lavoratori non iscritti

- Legge 92/2012 - Esclusione mantenimento stato di
disoccupazione in caso di rapporti di lavoro che non
assicurano un reddito annuale superiore al reddito
minimo personale escluso da imposizione fiscale

- Federalimentare - Ccnl Industria alimentare
27.10.2012- Verbale di accordo tra Assica, Assal-
zoo, Assocarni, Una e Fai-Cisl, Flai-Cgil e Uila-Uil del
29.11.2012

- Coefficiente di rivalutazione del TFR novembre 2012
- Federmeccanica: Ipotesi di accordo 5 dicembre 2012

per il rinnovo del C.c.n.l. 15 ottobre 2009 per l'industria
metalmeccanica e della installazione di impianti.
Adempimenti economici

FISCALE

- Irap: pubblicato il modello per l’istanza di rimborso,
click day in Friuli il 23 gennaio alle 12

- Operazioni di conguaglio: addizionale regionale all’Ir-
pef FVG

POLITICHE INDUSTRIALI, RICERCA
E SVILUPPO, CREDITO E FINANZA

- Fondo Nazionale per l’Innovazione – Operativa la
linea creditizia per brevetti e disegni

TRASPORTI

- Trasporti internazionali – Austria – Aumento pedaggi
autostradali per autocarri ed autobus dal 1° gennaio
2013

- Autotrasporto merci in conto terzi – Costi di esercizio
ai fini dei contratti stipulati in forma verbale e scritta
– Aggiornamento novembre 2012

- Sicurezza stradale – Calendario 2013 divieti di circo-
lazione mezzi pesanti in Italia – DM 6 dicembre 2012

- Autotrasporto merci in conto terzi – Quote Albo 2013
– Proroga termini di versamento

COMMERCIO ESTERO

- Fiere – InterbudExpo 2013 – Kiev 26-29 marzo 2013
- Normativa doganale – Liberalizzazione import in UE di

determinati prodotti dal Pakistan – Regolamento (CE)
n. 1029/12

- Normativa doganale – Nomenclatura combinata 2013
– Regolamento (CE) n. 927/12

- Etiopia – Missione economica – Addis Abeba 21-27
febbraio 2013

INNOVAZIONE

- Servizi gratuiti di Business Intelligence per le Piccole
e Medie Imprese – Pubblicati 3 articoli di aggiornamen-
to sulle tecnologie innovative

- Proroga termini per l’approvazione di Idee progettuali
per Smart Cities and Communities and Social Innova-
tion

- Pubblicati i risultati Bando Cluster Tecnologici – I Tre
progetti presentati dalle imprese e dal sistema scien-
tifico del Friuli Venezia Giulia sono stati ritenuti am-
missibili

TECNOLOGIE

- Annullamento incontro organizzato da Microsoft “In-
sieme per il territorio”

EDILIZIA

- Notiziario Ance Fvg n. 55/2012
- Delibera della Giunta Regionale n. 2092 - L.R. 18/1995
- Delibera della Giunta Regionale n. 2094 - L.R. n. 20/

1983
- Delibera della Giunta Regionale n. 2096 - L.R. 2/2000,

art. 4 commi 55 e seguenti
- Delibera della Giunta Regionale n. 2100 - L.R. 14/

2102, art. 4 commi 31 e seguenti

QUALITA'

- Uninotizie n° 22 del 15/12/2012



PAGINA 1

21 dicembre 2012 - n. 48

RELAZIONI INDUSTRIALI E AFFARI SOCIALI

17/12/2012 - Assicurazione Sociale per l’Impiego (ASpI), art. 2 della legge 28 giugno 2012, n. 92. Aspetti di carattere
contributivo (Destinatari: Aziende interessate)

L’INPS, con circolare n. 140 del 14 dicembre 2012, ricorda che la legge 28 giugno 2012, n. 92, di riforma del mercato del
lavoro, in conformità agli scopi indicati all’art. 1, comma 1, opera una serie di interventi tesi alla razionalizzazione delle tipologie
contrattuali, alla ridistribuzione delle tutele dell’impiego, alla revisione degli strumenti di tutela del reddito, al rinnovamento e
rafforzamento delle politiche attive del lavoro, all’introduzione di incentivi per accrescere la partecipazione delle donne al
mercato del lavoro.

Con specifico riferimento alla revisione degli strumenti di tutela del reddito, la legge in commento, all’art. 2, reca disposizioni
in materia di ammortizzatori sociali, al fine di renderne il complessivo assetto più efficiente, coerente ed equo (v. art. 1, co.
1, lett. d). In conformità agli scopi sopra richiamati, l’art. 2, co. 1, istituisce, con decorrenza 1° gennaio 2013, presso la
Gestione prestazioni temporanee ai lavoratori dipendenti ex art. 24 della legge n. 88/89, l’Assicurazione Sociale per l’Impiego
(ASpI), con la funzione di fornire ai lavoratori che abbiano perduto involontariamente la propria occupazione un’indennità
mensile di disoccupazione.

Tale nuova assicurazione - che sostituisce la preesistente assicurazione contro la disoccupazione involontaria - si
caratterizza per l’ampliamento della platea dei soggetti tutelati, per l’aumento della misura e della durata delle indennità
erogabili agli aventi diritto, nonché per un sistema di finanziamento alimentato da un contributo ordinario nonché da
maggiorazioni contributive. In particolare, l’ASpI erogherà un trattamento di sostegno al reddito in relazione agli eventi di
disoccupazione verificatisi a decorrere dalla predetta data del 1° gennaio 2013, sostituendo le preesistenti indennità di
disoccupazione non agricola ordinaria con requisiti normali e l’indennità di disoccupazione speciale edile nonché, a far tempo
dal 1° gennaio 2017, l’indennità di mobilità di cui all’art. 7 della legge n. 223/91.

Con i successivi commi da 20 a 24 del medesimo articolo 2, la legge introduce, altresì, un’ulteriore nuova misura (mini
ASpI), destinata a sostituire la precedente indennità di disoccupazione non agricola con requisiti ridotti. Con la presente
circolare sono illustrati l’ambito di applicazione e la disciplina relativa alla contribuzione di finanziamento della nuova
assicurazione, unitamente alle necessarie istruzioni operative.

- Allegato disponibile sul sito Internet

17/12/2012 - Assografici:C.c.n.l. cartai-cartotecnici - Contributo richiesto dalle OO.SS. ai lavoratori non iscritti
(Destinatari: Aziende interessate)

Assografici con Circolare Prot. n. 141/III/2 di data 14 dicembre 2012, ha reso noto che l’11 dicembre u.s. si è concluso il
lavoro di stesura del nuovo testo contrattuale. È stata fatta una revisione tecnica dell’articolato e l’aggiornamento dei richiami
alle disposizioni di legge di cui si riportano per tempestività di informazione le modifiche non meramente formali.
Relativamente poi al consueto impegno ad effettuare una trattenuta ai lavoratori non iscritti ai sindacati firmatari a titolo di
contributo straordinario per le spese da essi sostenute per la preparazione e la gestione delle trattative, sono state concordate
le modalità da adottare che, per comodità delle aziende, abbiamo specificato nell’allegato fac-simile di comunicato che dovrà
essere affisso entro il prossimo 8 gennaio. Gli importi trattenuti saranno versati dalle aziende su c/c utilizzando le seguenti
coordinate bancarie: IT85Y0200805211000400913583 Agenzia-Roma BONCOMPAGNI in via Boncompagni, 16/D- intestato
all’Associazione Edicom via XX Settembre n. 40 00187 Roma.

- Allegato disponibile sul sito Internet

17/12/2012 - Legge 92/2012 - Esclusione mantenimento stato di disoccupazione in caso di rapporti di lavoro che non
assicurano un reddito annuale superiore al reddito minimo personale escluso da imposizione fiscale (Destinatari:
Aziende interessate)

Si informa che, nel corso della Conferenza delle Regioni tenutasi il 22 novembre, le Regioni hanno adottato all’unanimità
una posizione comune di non condivisione di alcune disposizioni della legge 92/2012 (c.d. legge Fornero), in particolare di
quelle che escludono il mantenimento dello stato di disoccupazione in caso di rapporti di lavoro che non assicurano un reddito
annuale superiore al reddito minimo personale escluso da imposizione fiscale, ed hanno, nel contempo, chiesto ed auspicato
un eventuale intervento legislativo da parte del Parlamento che reintroduca i precedenti criteri e che comunque preveda un
riconoscimento dello stato di disoccupazione anche per i lavoratori autonomi e parasubordinati.

La Conferenza delle Regioni ha individuato il 1 luglio 2013 (originariamente la data prevista era il 1 gennaio 2013) come
termine per l’entrata in vigore delle disposizioni regionali attuative, considerando che, tra l’altro, tale lasso di tempo potrebbe
permettere al Parlamento di effettuare gli auspicati ritocchi alla legge 92/2012.
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18/12/2012 - Federalimentare - Ccnl Industria alimentare 27.10.2012- Verbale di accordo tra Assica, Assalzoo,
Assocarni, Una e Fai-Cisl, Flai-Cgil e Uila-Uil del 29.11.2012 (Destinatari: Aziende interessate)

Federalimentare con Comunicazione del 30 novembre 2012 ha reso noto che è stato firmato verbale di accordo tra Assica,
Assalzoo, Assocarni, Una e Fai-Cisl, Flai-Cgil e Uila-Uil relativamente all’accordo di rinnovo CCNL 27 ottobre 2012

- Allegato disponibile sul sito Internet

20/12/2012 - Coefficiente di rivalutazione del TFR novembre 2012 (Destinatari: Tutte le Aziende)

Si porta a conoscenza delle aziende associate che l’indice ISTAT dei prezzi al consumo per le famiglie di operai e impiegati,
considerato al netto dei prezzi dei tabacchi, è risultato per il mese di novembre pari a: 106,2.

Il coefficiente di rivalutazione, pertanto, sviluppato per comodità delle aziende associate secondo il disposto di cui all’art.
1, legge 20 maggio1982, n. 297, risulta per il mese di cui sopra pari a : 1,02961538

21/12/2012 - Federmeccanica: Ipotesi di accordo 5 dicembre 2012 per il rinnovo del C.c.n.l. 15 ottobre 2009 per
l’industria metalmeccanica e della installazione di impianti. Adempimenti economici (Destinatari: Aziende interes-
sate)

Federmeccanica, in data 20 dicembre 2012, con Circolare Prot. n. 99/12/R/RES/L. 2 .10.d. fasc. I, ha reso noto, facendo
seguito alla sua comunicazione prot. n. 95 del 5 dicembre u.s. contenente il testo dell’Ipotesi di Accordo, il riepilogo degli
adempimenti economici derivanti dall’aumento dei minimi tabellari previsto a decorrere dal 1° gennaio 2013.

In particolare, il successivo documento fornisce indicazioni operative in materia di:
1.Aumenti salariali;
2.Effetti derivanti dalla variazione dei minimi tabellari;
3.Maggiorazioni ed Indennità;
4.Trasferta e Reperibilità.

- Allegato disponibile sul sito Internet

FISCALE

19/12/2012 - Irap: pubblicato il modello per l’istanza di rimborso, click day in Friuli il 23 gennaio alle 12 (Destinatari:
Aziende interessate)

E’ stato pubblicato il provvedimento del Direttore dell’Agenzia delle Entrate, datato 17 dicembre, con cui si approva il
modello di istanza di rimborso delle maggiori imposte sui redditi (Irpef e Ires) versate per effetto della mancata deduzione
dell’Irap relativa alle spese per il personale dipendente e assimilato (art. 2 del D.L. n. 201/2011).

Il modello, in allegato, prevede l’invio telematico scaglionato per zona territoriale: in Friuli la scadenza è fissata per
mercoledì 23 gennaio alle ore 12.

- Allegato disponibile sul sito Internet

20/12/2012 - Operazioni di conguaglio: addizionale regionale all’Irpef FVG (Destinatari: Tutte le Aziende)

La Legge regionale FVG 25 luglio 2012, n.14, all’articolo 1, comma 5 ha introdotto, a decorrere dal periodo d’imposta 2012,
una riduzione dello 0,53 per cento dell’aliquota dell’addizionale regionale all’Irpef applicabile ai soggetti aventi un reddito
imponibile ai fini della medesima imposta non superiore a Euro 15.000,00.

Pertanto, a decorrere dal periodo d’imposta 2012, l’aliquota dell’addizionale regionale all’Irpef applicabile ai soggetti
residenti nel territorio della Regione Friuli Venezia Giulia aventi un reddito imponibile ai fini della medesima imposta non
superiore a Euro 15.000,00 è pari allo 0,7 per cento.

L’aliquota applicabile, invece, ai soggetti residenti nel territorio della Regione Friuli Venezia Giulia aventi un reddito
imponibile ai fini dell’addizionale regionale all’Irpef superiore a Euro 15.000,00 è pari all’1,23 per cento.

- Allegato disponibile sul sito Internet
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POLITICHE INDUSTRIALI, RICERCA E SVILUPPO, CREDITO E FINANZA

20/12/2012 - Fondo Nazionale per l’Innovazione – Operativa la linea creditizia per brevetti e disegni (Destinatari:
Tutte le Aziende)

Si informano le aziende associate che il 5 dicembre 2012 il Ministero per lo Sviluppo Economico ha comunicato che è
operativa la linea di credito riservata ai brevetti e disegni del Fondo Nazionale per l’Innovazione.

Il Fondo è uno strumento rivolto alle Piccole e Medie Imprese che ha la finalità di valorizzare e dare sostegno finanziario
ai progetti innovativi basati sull’utilizzo economico dei titoli della proprietà industriale (brevetti per invenzione muniti di valido
rapporto di ricerca, disegni e modelli registrati).

In particolare, con la definizione della nuova linea di credito, il Fondo interviene, mediante la costituzione di un pegno a
garanzia delle banche selezionate dal Ministero (Mediocredito Italiano, Unicredit e Deutsche Bank), per aiutare le imprese
a superare le difficoltà di accesso al credito, laddove presentino progetti basati sullo sfruttamento di brevetti e disegni.

Con riferimento all’entità dei finanziamenti, questi potranno avere un importo massimo di 3 milioni di euro per impresa e
una durata compresa tra 36 mesi e un massimo di 10 anni.

Come anticipato, la linea creditizia appena attivata è dedicata alle PMI, titolari o anche solo licenziatarie di un brevetto, con
sede nel territorio nazionale e operanti in un qualsiasi settore di attività economica (ad eccezione dei settori della produzione
primaria, della pesca, dell’acquacoltura e carboniero, nonché delle imprese “in difficoltà” ai sensi della vigente normativa
europea). Al finanziamento possono accedere, in forma aggregata, anche le PMI che hanno stipulato un contratto di rete -
di cui all’art. 3, co. 4-ter e ss., D.L. n. 5/09 e s.m.i. - a condizione che nel “programma di rete” sia espressamente contemplato
l’utilizzo economico di uno o più brevetti o disegni.

La valutazione tecnico-economica dei progetti e la selezione delle imprese cui concedere i finanziamenti è di competenza
dell’istituto di credito.

Sul sito Internet del MISE, in particolare nelle sezioni dedicate al Fondo (Mediocredito, Unicredit e Deutsche Bank), è
disponibile l’elenco dei punti informativi appositamente creati sul territorio nazionale. Per ulteriori informazioni le aziende
interessate possono contattare anche l’Area Politiche Industriali, Ricerca e Sviluppo, Credito e Finanza di Confindustria Udine
(tel. 0432 276239 -276236).

TRASPORTI

17/12/2012 - Trasporti internazionali – Austria – Aumento pedaggi autostradali per autocarri ed autobus dal 1°
gennaio 2013 (Destinatari: Aziende interessate)

Dal 1° gennaio 2013 il pedaggio elettronico per autobus ed autocarri (massa complessiva a pieno carico superiore a 3,5
t.) che circolano sulla rete autostradale e delle superstrade in Austria, subisce un rincaro di circa il 3% per la tariffa-base, di
circa il 10% per la tratta di 75 km. tra Innsbruck ed Amras sulla A/12 Inntalautobahn.

Il pedaggio è di tipo chilometrico, in funzione del numero degli assi del veicolo e della classe di emissione in Euro. Ci sono
quattro gruppi tariffari in base all’inquinamento del veicolo: gruppo A per veicoli Euro 6; gruppo B per Euro EEV; gruppo C per
euro 4 e 5; gruppo D per euro da 0 a 3. Oltre al pedaggio-base, vi sono dei tratti alpini soggetti a pedaggio differenziato,
comunque superiore rispetto al pedaggio-base.

Inoltre, già dal 1° gennaio 2012 il tratto di autostrada A/12 “Inntalautobahn” tra il confine austro-tedesco di Kufstein
(Kiefersfelden) e lo svincolo di Innsbruck-Amras è soggetto a pedaggio differenziato, necessario per finanziare i lavori del
Brennerbasistunnel (tunnel ferroviario del Brennero).

Sono a pedaggio differenziato (rispetto quindi al pedaggio-base) alcuni tratti sulle autostrade A/9 “Pyhrnautobahn”, A/10
“Tauernautobahn”, A/11 “Karawankenautobahn”, A/13 “Brennerautobahn” (a sua volta differenziato in pedaggio diurno e
pedaggio notturno dalle ore 22 alle ore 5), S/16 “Arlbergschnellstraße”. Si ricorda che il pedaggio austriaco per autocarri ed
autobus (massa complessiva superiore a 3,5 t.) può essere assolto solo in forma elettronica, avendo a bordo del veicolo
l’apposito strumento denominato Go-Box, posizionato sul parabrezza del veicolo, in un punto che venga pulito esternamente
dal tergicristallo, in modo che possa essere collegato a raggi infrarossi che gli oltre 400 portali di rilevamento posizionati sulla
rete gestita dall’ASFiNAG austriaca. Il pagamento del pedaggio può avvenire con sistema Pre-Pay oppure Post-Pay: nel primo
caso l’utilizzatore, come con una normale scheda telefonica, acquista presso i punti-Go un certo importo di pedaggio (minimo
80 euro, massimo 500 euro) da caricare sulla propria Go-Box, dalla quale verranno progressivamente scaricati i pedaggi
chilometrici in funzione del tratto percorso. Con il pagamento posticipato, l’utente dopo essersi registrato presso la società
ASFiNAG, avrà l’addebito sulla carta di credito/carte carburanti del pedaggio relativo al tratto che sarà stato percorso, con
fatturazione entro 14 giorni.

- Allegato disponibile sul sito Internet
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18/12/2012 - Autotrasporto merci in conto terzi – Costi di esercizio ai fini dei contratti stipulati in forma verbale e
scritta – Aggiornamento novembre 2012 (Destinatari: Aziende interessate)

Sono stati resi noti da parte del Ministero delle infrastrutture e dei trasporti i costi di esercizio per i contratti di trasporto merci
su strada, redatti in forma scritta e verbale, aggiornati a novembre 2012 tenendo conto della variazione del costo del gasolio
secondo l’ultima rilevazione del Ministero dello sviluppo economico.

I costi di esercizio si applicano sia ai contratti redatti in forma verbale che a quelli redatti in forma scritta. In base alle vigenti
disposizioni normative, per i contratti stipulati in forma non scritta, nel caso in cui il corrispettivo sia indicato per un importo
inferiore a quello che è il costo di esercizio per la categoria di riferimento, il vettore potrà chiedere il pagamento della differenza
e se il committente non adempie spontaneamente a tale richiesta entro 15 giorni, il vettore, entro i quindici giorni successivi
alla scadenza del termine indicato, potrà ricorrere al procedimento monitorio ai sensi dell’art. 638 del codice di procedura
civile; l’instaurazione di un tale procedimento monitorio (e non di una normale causa ordinaria) è sottoposto al termine di
decadenza di 15 giorni, decorsi i quali e nell’ambito del termine prescrizionale di cinque anni per i contratti verbali, il vettore
potrà procedere nei confronti del committente con i normali strumenti processuali. In caso di contratto non scritto, il mancato
riconoscimento al vettore da parte del committente del costo minimo di esercizio comporta altresì la sanzione amministrativa
pecuniaria pari al doppio della differenza tra quanto fatturato e quanto dovuto, sulla base della disciplina dei costi minimi
(questa sanzione non è invece prevista nei contratti scritti), secondo quanto introdotto dal DL. 95/12 di modifica della legge
n. 133/08, convertito nella legge n. 135/12.

In caso di contratto scritto e di contratto verbale, il mancato pagamento della fattura del vettore oltre il 90esimo giorno dalla
data di sua emissione comporta nei confronti del committente la sanzione amministrativa pecuniaria pari al 10% dell’importo
della fattura e, comunque, non inferiore a 1.000,00 euro (resta fermo il pagamento degli interessi moratori per pagamenti
compresi tra il 60° ed il 90° giorno dall’emissione delle fatture). Le sanzioni di carattere amministrativo sopra indicate vengono
constatate dalla Guardia di finanza e dall’Agenzia delle Entrate durante i controlli ordinari e straordinari nelle aziende, per la
successiva applicazione delle sanzioni ai sensi della legge 24 novembre 1981 n. 689 Inoltre, nei contratti scritti all’impresa
di autotrasporto merci in conto terzi non è riconosciuta la possibilità di presentare ricorso per decreto ingiuntivo (procedimento
monitorio), ma essa potrà agire solo per le vie legali per ottenere l’eventuale conguaglio tariffario; sempre per i contratti scritti,
l’azione del vettore per le differenze del corrispettivo ha un termine di prescrizione di un anno, mentre nei contratti verbali il
termine di prescrizione è di 5 anni. Da notare che rispetto alla definizione della tratta, intesa come distanza chilometrica tra
il luogo di consegna ed il luogo di riconsegna, passando per i luoghi intermedi di scarico/carico, di recente è stato precisato
che in ragione della specificità dei veicoli cisternati per il trasporto di prodotti petroliferi e di leganti idraulici, alla lunghezza della
tratta per tali merceologie andrà sommata la distanza chilometrica fra l’ultimo luogo di riconsegna della merce ed il primo
luogo di successiva presa in consegna delle merci stesse. Per gli autotrasportatori merci, è stato introdotto dal 7 luglio 2012
(DL n. 95/12 convertito nella legge n. 135/12) l’obbligo di indicare in fattura la lunghezza della tratta effettivamente percorsa,
in caso di contratto verbale.

- Allegato disponibile sul sito Internet

19/12/2012 - Sicurezza stradale – Calendario 2013 divieti di circolazione mezzi pesanti in Italia – DM 6 dicembre 2012
(Destinatari: Tutte le Aziende)

Con decreto del Ministro delle infrastrutture e dei trasporti del 6 dicembre 2012, in corso di pubblicazione sulla G.U., è stato
definito il calendario 2013 dei divieti di circolazione in Italia, fuori dei centri abitati, dei veicoli per il trasporto di cose di massa
complessiva a pieno carico superiore a 7,5 t.

I divieti valgono tutte le domeniche dei mesi di gennaio, febbraio, marzo, aprile, maggio, ottobre, novembre e dicembre dalle
ore 8 alle ore 22; tutte le domeniche dei mesi di giugno, luglio, agosto e settembre dalle ore 7 alle ore 24; i sabati di luglio ed
agosto dalle ore 7 alle ore 23.

Ulteriori dettagli in allegato.

- Allegato disponibile sul sito Internet

19/12/2012 - Autotrasporto merci in conto terzi – Quote Albo 2013 – Proroga termini di versamento (Destinatari:
Aziende interessate)

In considerazione delle molteplici difficoltà incontrate dalle imprese di autotrasporto merci in conto terzi per il versamento
delle quote Albo 2013, il Comitato centrale dell’Albo stesso ha deliberato di posticipare al 31 marzo 2013 il termine per il
pagamento che sarebbe scaduto il 31 dicembre 2012: il pagamento potrà avvenire solo on line e fino al nuovo termine di
versamento, le imprese potranno correggere i dati risultanti dal sito rispetto alla struttura del proprio parco veicolare.

La delibera con le quote Albo 2013, delibera del 25 ottobre 2012, è stata pubblicata sulla G.U. n. 254 del 30 ottobre 2012.
Il Comitato Centrale ha stabilito che le quote 2013, da quest’anno, dovranno essere versate solamente per modalità
telematica, attraverso il sito Internet www.alboautotrasporto.it, scegliendo la procedura carta di credito Visa, Postepay o
Bancoposta.

Non potranno quindi più essere utilizzate le modalità di versamento tramite conto corrente postale o bonifico bancario. La
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quota fissa passa nel 2013 ad euro 30,00 per impresa (invece di euro 20,66 del vecchio importo), mentre sono invariate le
altre quote: le imprese di autotrasporto merci in conto terzi devono versare una quota aggiuntiva in funzione del numero dei
veicoli ed una ulteriore quota in rapporto alla capacità di carico o al peso rimorchiabile di ciascun veicolo.

L’importo 2013 deve essere pagato entro la nuova scadenza del 31 marzo 2013 (anziché quella usuale del 31 dicembre);
la ricevuta di pagamento andrà conservata ai fini dei possibili controlli.

- Allegato disponibile sul sito Internet

COMMERCIO ESTERO

17/12/2012 - Fiere – InterbudExpo 2013 – Kiev 26-29 marzo 2013 (Destinatari: Aziende interessate)

L’Ice organizza la partecipazione collettiva italiana alla InterbudExpo 2013, in programma a Kiev dal 26 al 29 marzo 2013.
La rassegna internazionale è dedicata al mondo dell’edilizia e delle costruzioni, prevedendo anche i settori dei rivestimenti,

dei sanitari, dei sistemi di illuminazione, sicurezza, climatizzazione, componenti ed accessori, impianti e macchinari.
Gli operatori ucraini da sempre hanno dimostrato particolare interesse per la produzione italiana di questo settore.
In allegato sono riportati i dettagli della partecipazione italiana.

- Allegato disponibile sul sito Internet

17/12/2012 - Normativa doganale – Liberalizzazione import in UE di determinati prodotti dal Pakistan – Regolamento
(CE) n. 1029/12 (Destinatari: Aziende interessate)

Con regolamento (CE) n. 1029/12 del 25 ottobre 2012 (pubblicato sulla G.U.C.E. n. L 316 del 14 novembre 2012), il
Consiglio UE ha disposto la libera importazione senza dazio o con contingente, di determinati prodotti provenienti dal Pakistan
allo scopo di favorire le relazioni commerciali.

Si tratta di prodotti tessili, abbigliamento, cuoio e calzature ed il provvedimento ha validità dal 15 novembre 2012 al 31
dicembre 2013.

- Allegato disponibile sul sito Internet

17/12/2012 - Normativa doganale – Nomenclatura combinata 2013 – Regolamento (CE) n. 927/12 (Destinatari:
Aziende interessate)

Con regolamento (CE) n. 927/12 del 9 ottobre 2012, pubblicato sulla G.U.C.E. n. L 304 del 31 ottobre 2012, la Commissione
europea ha pubblicato la nuova edizione della tariffa doganale comune, codici di nomenclatura combinata, che entreranno
in vigore il 1° gennaio 2013, per tutte le dichiarazioni doganali e elenchi riepilogativi Intrastat.

E’ sempre suggeribile verificare che i codici NC solitamente utilizzati non abbiano subito delle modifiche, per evitare
indicazioni errate che comportano l’obbligo di apportare successivamente le necessarie rettifiche.

Pochi sono i codici variati nel 2013 e l’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli ha predisposto degli elenchi con la
corrispondenza tra vecchi e nuovi codici, nonché quelli soppressi e quelli di nuova introduzione.

- Allegato disponibile sul sito Internet

17/12/2012 - Etiopia – Missione economica – Addis Abeba 21-27 febbraio 2013 (Destinatari: Aziende interessate)

In occasione della Addis Chamber International Trade Fair 2013, fiera internazionale multisettoriale che si tiene ad Addis
Abeba, l’Ice organizza una missione economica in Etiopia dal 21 al 27 febbraio 2013 con l’obiettivo di costituire occasioni di
incontri di business per le aziende italiane interessate a sviluppare e consolidare forme di collaborazione economica con le
controparti locali.

I dettagli dell’iniziativa sono riportati in allegato.

- Allegato disponibile sul sito Internet

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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INNOVAZIONE

17/12/2012 - Servizi gratuiti di Business Intelligence per le Piccole e Medie Imprese – Pubblicati 3 articoli di
aggiornamento sulle tecnologie innovative (Destinatari: Tutte le Aziende)

n breve:

Nell’ambito della collaborazione tra Confindustria Udine e AREA Science Park per fornire alle PMI associate l’accesso
gratuito a studi, report e data base tecnologici, forniti dallo SRI Consulting Business Intelligence spin-off dello Stanford
Research Institute, segnaliamo la pubblicazione di tre articoli di aggiornamento sulle tecnologie innovative monitorate dallo
strumento di Business Intelligence “Explorer” riguardanti i seguenti argomenti:
- Connected Homes – Progress in Video Compression
- Fuel Cells – FCs for Backup Power
- Flat-Panel Displays – Implication of High-Resolution Displays

Gli articoli di aggiornamento e le mappe sono gratuitamente a disposizione di microimprese, PMI, università, enti e centri
di ricerca pubblici e privati del Friuli Venezia Giulia.

Le aziende interessate alle technology map possono contattare l’Area Innovazione, Tecnologie e Qualità di Confindustria
Udine (innovazione@confindustria.ud.it) nelle persone di Franco Campagna e Antonella Bassi (0432 276202 / 228)

- Allegato disponibile sul sito Internet

18/12/2012 - Proroga termini per l’approvazione di Idee progettuali per Smart Cities and Communities and Social
Innovation (Destinatari: Tutte le Aziende)

E’ stato pubblicato il Decreto Direttoriale n. 924 del 07/12/2012 che definisce la proroga dei termini di approvazione delle
Idee Progettuali e dei Progetti di Innovazione Sociale, ai sensi degli articoli 6 e 7 dell’Avviso di cui al Decreto Direttoriale n.
391/Ric del 5 luglio 2012, fissando i termini ivi indicati al 31 gennaio 2013.

- Allegato disponibile sul sito Internet

18/12/2012 - Pubblicati i risultati Bando Cluster Tecnologici – I Tre progetti presentati dalle imprese e dal sistema
scientifico del Friuli Venezia Giulia sono stati ritenuti ammissibili (Destinatari: Tutte le Aziende)

E’ stato pubblicato dal MIUR il Decreto Direttoriale n. 18 che approva la graduatoria dei progetti ammessi ai sensi dell’Avviso
D.D. n. 257/Ric del 30 maggio 2012, e successivo Avviso n.414 del 12 luglio 2012, per lo sviluppo ed il potenziamento di
Cluster Tecnologici Nazionali.

Le otto domande giudicate ammissibili alle agevolazioni, sulla base dei criteri di punteggio di cui all’Art. 5, comma 4 del D.D.
257/Ric del 30 maggio 2012, sono contenute nella tabella allegata alla presente news, parte integrante e sostanziale dello
stesso Decreto di approvazione delle graduatorie.

I progetti ammissibili, presentati dalle imprese e dal sistema scientifico del Friuli Venezia Giulia, in sinergia tra loro e in
partnership con soggetti pubblici e privati di altri territori, sono:

- Nella prima area applicativa (Scienze della vita) il Friuli Venezia Giulia ha sottoscritto il cluster “ALISEI”(Advanced LIfe
SciEnces in Italy) facendo rete con aziende e istituzioni di altri 12 territori: Abruzzo, Campania, Puglia, Lazio, Liguria,
Sardegna, Sicilia, Piemonte, Lombardia, Veneto, Emilia-Romagna e Toscana.

- Per la mobilità terrestre e marina si è candidato al cluster “Trasporti Italia 2020”, al quale partecipano anche soggetti di
altre sei regioni italiane: Lombardia, Piemonte, Abruzzo, Emilia- Romagna, Liguria e Campania.

- Per il terzo cluster ha proposto lo sviluppo delle Tecnologie per gli Ambienti di Vita (“TAV”), in collaborazione con Marche,
Puglia, Lombardia, Toscana e Provincia di Trento”.

Con successivi e appositi decreti si procederà all’ammissione a finanziamento delle singole domande fino a concorrenza
delle disponibilità finanziarie di cui al D.D. n. 257/Ric del 30 maggio 2012 e all’assunzione dei relativi impegni finanziari, tenuto
altresì conto degli esiti dell’attività istruttoria condotta.

Con apposita nota correlata delle motivazioni, il MIUR provvederà nei prossimi giorni a comunicare gli esiti della valutazione
compiuta ai soggetti proponenti delle domande giudicate non ammissibili. Il Miur provvederà inoltre ad incontrare tutti i
proponenti per illustrare in dettaglio i prossimi passi.

- Allegato disponibile sul sito Internet

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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TECNOLOGIE

17/12/2012 - Annullamento incontro organizzato da Microsoft “Insieme per il territorio” (Destinatari: Tutte le
Aziende)

A seguito della News del 13 dicembre scorso si comunica che l’incontro in oggetto, previsto per il 18 dicembre 2012, a
causa di una serie di problemi organizzativi è stato rinviato a data da definirsi, in ogni caso del 2013.

EDILIZIA

17/12/2012 - Notiziario Ance Fvg n. 55/2012 (Destinatari: Costruzioni edili)

Sommario delle notizie pubblicate nel Notiziario Ance Fvg n. 55 del 14 dicembre

- Allegato disponibile sul sito Internet

20/12/2012 - Delibera  della Giunta Regionale n. 2092 - L.R. 18/1995 (Destinatari: Costruzioni edili)

Si allega la delibera  n. 2092 della Giunta Regionale  per l’assegnazione di contributi per la realizzazione e la manutenzione
di opere pubbliche nei comuni gravati dalla presenza militare

- Allegato disponibile sul sito Internet

20/12/2012 - Delibera della Giunta Regionale n. 2094 - L.R. n. 20/1983 (Destinatari: Costruzioni edili)

Si allega la delibera della Giunta Regionale n. 2094 per la concessione di contributi per la costruzione, la ristrutturazione,
l’ampliamento di istituti di culto

- Allegato disponibile sul sito Internet

21/12/2012 - Delibera della Giunta Regionale n. 2096 - L.R. 2/2000, art. 4 commi 55 e seguenti  (Destinatari:
Costruzioni edili)

Si allega la delibera della Giunta Regionale n. 2096 - Programma interventi di riqualificazione dei centri minori, dei borghi
e delle piazze

- Allegato disponibile sul sito Internet

21/12/2012 - Delibera della Giunta Regionale n. 2100 - L.R. 14/2102, art. 4 commi 31 e seguenti  (Destinatari:
Costruzioni edili)

Si allega la delibera della Giunta Regionale n. 2100 - Programma degli interventi di interesse regionale per la manutenzione
del patrimonio immobiliare degli enti pubblici di compentenza degli enti locali

- Allegato disponibile sul sito Internet

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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QUALITA’

17/12/2012 - Uninotizie n° 22 del 15/12/2012  (Destinatari: Tutte le Aziende)

Nell’approfondimento della presente notizia è allegato il notiziario UNI n. 22 del 15 dicembre 2012.
Di seguito si segnalano alcuni argomenti riportati dal Notiziario, di interesse per le aziende associate:

- Fotocatalisi e abbattimento di ossido nitrico: un progetto in inchiesta finale
- Vibrazioni sugli edifici: un progetto all’inchiesta finale
- Sistemi estinguenti ad aerosol condensato
- Fotocatalisi e abbattimento di ossido nitrico: un progetto in inchiesta finale
- Tubi flessibili non metallici per allacciamento di apparecchi a gas
- Sicurezza degli utensili portatili, non elettrici
- In dirittura d’arrivo una norma sulle caratteristiche prestazionali delle malte da restauro
- L’efficacia della comunicazione scritta: in arrivo una norma nazionale

Il notiziario UNI contiene ulteriori informazioni utili per gli addetti alla certificazione e progettazione di processo e di prodotto.

- Allegato disponibile sul sito Internet

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○


